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Амерички часопис Тајм прогласио је шведску активисткињу тинејџерку Грету Тунберг за
личност године. Она је за личност 2019. године проглашена због свог залагања у борби
против климатских промена, објавиле су светске агенције.

  

  

Шеснастогодишња Швеђанка је најмлађа особа коју је тај часопис прогласио за Личност
године, рекао је главни уредник Тајма Едвард Фелсентал, преноси телевизија НБЦ.

  

"Она је постала највећи глас о највећој теми са којом се суочава планета ове године,
дошла је малтене ниоткуд да предводи светски покрет", рекао је Фелсентал.

  

Тунберг је брзо израсла у једну од најупечатљивијих и најмљађих активиста за борбу
против климатских промена, и подстакла колективни покрет у борби против климатских
промена пошто је протестовала сама испред шведског парламента за време школе
петком када је имала 15 година. Она је држала сада светски препознатљив знак на коме
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је писао "школски штрајк за климу", преноси Тајм.

  
  

. @GretaThunberg  is TIME's 2019 Person of the Year #TIMEPOY https://t.co/YZ7U6Up76v
pic.twitter.com/SWALBfeGl6

  — TIME (@TIME) December 11, 2019    

Њена иницијатива за штрајк покренула је стотине ђака да протестују тражећи акцију за
очување климе широме Европе и то се брзо проширило на свет и постало покрет "петак
за будућност".

  

Фесентал је рекао да Тунберг представља шири генерацијски помак у култури у којој
млади устају за оно што верују од Хонгконга до Чилеа, и да је она "отелотворење
активизма младих".

  

Часопис је синоћ објавио ужи списак од пет номинованих за то признање на коме су
поред Тунберг били и председник САД Доналд Трамп, председница Представничког
дома америчког Конгреса Ненси Пелоси, анонимни званичник ЦИА који је одговоран за
покретање процедуре опозива америчког председника, и неуморни продемократски
демонстранти у Хонгконгу.

  

Тајм бира победника на основу тога шта је неко учинио да највише утиче на догађаје
године, на боље или на горе.

  

Прошле године за личност године изабрана је група прогањаних новинара, укључујући
Џамала Кашогија, убијеног саудијског дисидента и извештача Вашингтон поста.

  

Грета Тунберг оптужила државе за превару у борби против климатских промена

  

Млада активисткиња за климу Грета Тунберг оптужила је на конференцији УН о клими
чак и најамбициозније земље да варају око њихових обавеза за борбу против климатских
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промена.

  

  

"Једна шачица богатих земаља обећала је да ће смањити емисије гасова са ефектом
стаклене баште за неке проценте до ове или оне године, или да очекује климатску
неутралност за толико година", рекла је она на догадјају организованом у оквиру 25.
конференције УН о клими (ЦОП25) која се одржава у Мадриду.

  

"То на први поглед изгледа импресивно, али чак иако су намере добре то није водјство,
то није показивање пута, то је превара. Зато што већина њихових обећања не укључује
авијацију, поморски сектор, увезену или извезену робу, али укључују могућност да земље
надокнаде своје емисије (штетних гасова) другде", рекла је шведска тинејџерка.

  

Према Париском споразуму о клими из 2015. који предвидја ограничење максималног
загревања на плус два степена није обухваћен медјународни ваздухопловни или
поморски сектор.
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А на тржишту емисионих јединица, о чијим прописима се преговара на овој
конференцији, омогућује се државама да надокнаде своје емисије. Уколико се поштују
до сада преузете обавезе држава по питању климатског загревања, температура ће се
повећати три степена Целзијуса, тако да су представници око 200 држава потписница
Париског споразума окупљених у Мадриду од 2. до 13. децембра под притиском да
учине више и да то учине брже. Медјутим четири дана од краја састанка мало је
охрабрујућих знакова.

  

Тунберг је рекла да се овај састанак изгледа претворио у прилику за неке земље да
преговарају о пропустима и избегну да повећају своје амбиције.

  

Она је рекла да земље успевају да надју веште начине да избегну да се ангажују за
праве акције. Она је такодје поменула да одбијају да плате да помогну земљама које су
већ погодјене климатским катастрофама.

  

"Како бисте одговорили на чињеницу да ништа није учињено без осећања неког беса",
рекла је Тунберг.

  

Узнаёте? pic.twitter.com/HNmZ0eCdJY

— Александр Невский (@zidan_alex) December 10, 2019    

Непосредно пре Грете Тунберг, директорка Гринпис интернешенела Џенифер Морган
љутито је навела да никад у 25 година није видела толико велики расцеп измедју
конференције о клими и спољног света.

  

"Решења су пред нашим очима. Али где су људи који се за њих залажу. Где су лидери,
где су одрасли у сали", рекла је Морган и додала да се пролази кроз "мрачне дане"
политике о клими.

  

(Н1, Бета)
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